
DELIBERA N. 39 DEL 31/07/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:  APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA IL MINISTERO DELLO  SVILUPPO 
ECONOMICO,  LA  REGIONE  AUTONOMA  DELLA  VALLE  D'AOSTA, 
INFRATEL ITALIA E I COMUNI RICADENTI NELLE AREE BIANCHE DEL 
TERRITORIO  DELLA  REGIONE  AUTONOMA  VALLE  D'AOSTA  PER  LA 
REALIZZAZIONE DELLE INFRASTRUTTURE IN BANDA ULTRA LARGA 

L’anno  2018 addì  31 del mese di luglio alle ore  18:08 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente

Totale Presenti: 14 
Totale Assenti: 1 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Segreteria

Oggetto:  APPROVAZIONE  CONVENZIONE  TRA  IL  MINISTERO  DELLO  SVILUPPO 
ECONOMICO, LA REGIONE AUTONOMA DELLA VALLE D'AOSTA,  INFRATEL 
ITALIA E  I  COMUNI  RICADENTI  NELLE  AREE  BIANCHE  DEL TERRITORIO 
DELLA  REGIONE  AUTONOMA  VALLE  D'AOSTA  PER  LA  REALIZZAZIONE 
DELLE INFRASTRUTTURE IN BANDA ULTRA LARGA 

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO:
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;
• la Legge Regionale 6 agosto 2007, n. 19 (Nuove disposizioni in materia di procedimento amministrativo 

e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• lo Statuto comunale così come adottato con deliberazione del Consiglio comunale n. 52 del 11/11/2002 e 

particolarmente l’art. 12 in materia di competenze del Consiglio comunale;

PREMESSO CHE:
• l’art. 7, comma 1, del decreto legge 14 marzo 2005, n° 35, convertito dalla legge 14 maggio 2005, n° 80, 
recante Disposizioni urgenti nell’ambito del Piano di azione per lo sviluppo economico, sociale e territoriale 
prevede che, per gli interventi per la diffusione delle tecnologie digitali, le risorse vengano destinate al loro 
finanziamento  dal  “Ministero  delle  comunicazioni  per  il  tramite  della  Società  infrastrutture  e  
telecomunicazioni per l’Italia (Infratel Italia);

• che la Strategia nazionale per la banda ultra larga, approvata dal Consiglio dei Ministri il 3 marzo 2015,  
affida al Ministero dello Sviluppo Economico per l’attuazione delle misure, avvalendosi della società in  
house Infratel Italia S.p.A. ed il coordinamento delle attività di tutti i soggetti pubblici e privati coinvolti;

• che  l’accordo di  programma stipulato  il  20  ottobre  2015  tra  il  Ministero  dello  Sviluppo Economico, 
Invitalia S.p.A. e Infratel Italia S.p.A., “definisce le modalità di collaborazione per la realizzazione delle  
attività  inerenti  il  potenziamento  della  rete  infrastrutturale  pubblica  per  la  banda  larga  in  tutte  le  zone 
sottoutilizzate del Paese”;

• che il Governo italiano ha trasmesso, in sede di prenotifica, alla Direzione Generale della Concorrenza 
della Commissione Europea, in data 5 febbraio 2016, il documento che presenta il regime quadro nazionale 
degli interventi pubblici destinati alle aree bianche ed alle aree grigie e nere e individua, quale specifico  
oggetto di notifica, ai sensi dell’art. 108, paragrafo 3, del TFUE la parte del regime quadro relativa al Piano 
di investimenti nelle aree bianche;

• che  in  data  29  luglio  2016,  nell’ambito  del  Regime  d’aiuto  n°  SA.34199  (2012/N),  concernente 
l’attuazione del “Piano Digitale Banda Ultra Larga” approvato dalla Commissione europea con Decisione 
C(2012) 9833 del 18/12/2012, è stata stipulata la “Convenzione Operativa di cui all’Accordo per lo Sviluppo 
della Banda Ultra Larga nel territorio della Regione Autonoma Valle d’Aosta, sottoscritto il 25 luglio 2016”;

• che il 25 luglio 2016 il MISE e la Regione Valle d’Aosta hanno siglato un accordo di programma per lo 
sviluppo della banda ultra larga;



• che  il  Comune  di  Valtournenche  è  interessato  a  favorire,  nell’ambito  dell’accordo  di  programma,  lo  
sviluppo delle aree nel suo territorio non coperte da servizi a banda ultra larga, tutelando, nel contempo il 
demanio stradale e la sicurezza della circolazione e per questo è anch’esso interessato a svolgere rapidamente 
l’iter dei procedimenti amministrativi per l’ottenimento dei permessi allo scopo di facilitare la realizzazione 
delle  opere  ed  economizzare  gli  interventi  anche  mediante  soluzioni  a  basso  impatto  ambientale,  in 
conformità al Decreto Legislativo 15 febbraio 2016, n° 33;

• che ai sensi dell’articolo 67, comma 5, del D.P.R. 16/12/1992, n° 495, recante “Regolamento di esecuzione 
e di attuazione del nuovo codice della strada”, tra i soggetti aventi idoneo titolo giuridico per la prestazione 
dei servizi di cui all’articolo 28 del Codice della Strada e l’Ente proprietario della Strada Provinciale possono 
essere stipulate convenzioni generali per la regolamentazione degli attraversamenti, l’uso o l’occupazione del 
suolo, del sottosuolo e del soprassuolo relativi alle Sedi Stradali Provinciali con le reti esercite e che dette 
convenzioni generali, in caso di contrasto, prevalgono, ad ogni effetto di legge, sulle concessioni assentite;

VISTA la  nota  ns.  prot.  n.  15188  in  data  28/12/2017  a  oggetto:  “Convenzione  tra  Ministero  Sviluppo 
Economico, Regione autonoma Valle d’Aosta, Infratel Italia e i  Comuni ricadenti nelle aree bianche del  
territorio della Regione autonoma Valle d’Aosta per la realizzazione delle infrastrutture in Banda ultra larga”  
con la quale la Regione autonoma Valle d’Aosta Presidenza della Regione Segretario Generale della Regione 
Infrastrutture e Sistemi informativi tecnologici trasmette detta bozza per l’esame e l’approvazione;

PROCEDUTO all’esame della stessa;

CONSIDERATO, alla luce di quanto sopra premesso ed esaminato, di dover procedere alla formalizzazione 
definitiva della convenzione in questione, mediante la sua relativa approvazione, nonché sottoscrizione da 
parte di questo Ente;

VISTO altresì:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della proposta  

di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;
• il  parere  favorevole  espresso dal  Segretario comunale  ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 2 della  Legge 

Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:
Votanti: 14
Favorevoli: 14
Contrari: 0
Astenuti: 0

DELIBERA

1.  DI  APPROVARE,  per  quanto  in  premessa,  la  bozza  di  convenzione  tra  il  Ministro  dello  Sviluppo 
Economico,  la  Regione Autonoma Valle d’Aosta,  Infratel  Italia  S.p.A.  ed i  Comuni  ricadenti  nelle aree 
bianche del territorio della Regione per la realizzazione delle infrastrutture in banda ultra larga approvata dal  
CPEL ed allegata alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 

2. DI AUTORIZZARE il Sindaco alla firma ed al perfezionamento di detta convenzione; 



3. DI TRASMETTERE copia del presente provvedimento, nonché la convenzione ed il documento allegato 
riportante  i  dati  del  singolo  Ente,  controfirmati  digitalmente,  alla   Regione  autonoma  Valle  d’Aosta 
Presidenza della Regione Segretario Generale della Regione Infrastrutture e Sistemi informativi tecnologici.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


